

HAJDUFÖLD

Előfizetési ár helyben és vidéken 1 óra 200 K.
(Egy hónapnál hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el)
Egyes példány hétköznap és vasárnap 10 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik hétfő kivételével minden nap

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-43. SZÁM.

Franciaország erőszakos politikája szétrobbantja a londoni konferenciát is A jóvátétel hajthatatlan követelése éles ellentétet idéz fel az antant államok közt

Németországnak a londoni konferencián előterjesztett javaslatairól ma már megállapíthatjuk, hogy azok máris elég erős ellenállással találkozottak.

Legalább erre enged következtetni az angol sajtó hangja, amely annak az aggodalomnak ad kifejezést, hogy a konferencián az antant egyetértése forog veszélyben.

A franciák rendszabályokat követelnek

A francia miniszterelnök ugyan kijelentette, hogy hajlandó a német moratóriumba belelemenni, azonban csak azzal a feltétellel, ha egyidejűleg kényszerrendszabályként lefoglalhatja a német vámokat és a Ruhr-vidéket.

Anglia súlyos alternatíva előtt

A franciáknak ez az álláspontja súlyos alternatíva elé állítja Angliát. Az esetben ugyanis, ha szembe helyezkedik Franciaországgal, akkor feltétlenül felbomlik az antant kötelék, viszont a francia álláspont elfogadása esetén az egész európai gazdaság összeomlása következik be. Ezzel, úgy látszik, Anglia teljesen tisztában van.

Újra elődözték a jóvátételi kérdést

Mussolini e kérdésben Franciaország álláspontját tette magáévá. Francia részről a német javaslatokat teljesen keresztülvihetetleneknek deklarálták. Az angol miniszterelnök most azon fáradozik, hogy kompro-

misszumos megoldást találjon, ami természetesen megint azt jelenti, hogy a jóvátételi kérdés elodázódik. Egyes lapok máris tudni vélik, hogy a mostani londoni konferencia csakis elvi dolgokban dönt, a részleteket egy újabb konferencián fogják megvitatni.

A kisantant a jóvátételi konferencián

Azt hiszik, hogy a konferenciát Bonar Law parlamenti elfoglaltságára való tekintettel ma este, vagy holnap *elnapolják* és csak december vége előtt, vagy január elején Londonban, Brüsszelben, esetleg Párisban a kisantant közreműködésével folytatják. A szövetségesek a német jegyzőkre adandó választ január 16-ig, a legközelebbi fizetési esedékség időpontjáig elkészítik.

Lausanneban

tovább folynak a tárgyalások és az angol lapok bizonyos meglepéssel nyilatkoznak lord Curson békülékeny politikájáról.

Ezzel kapcsolatban dicsegetni sem tagadják meg tőle azért, hogy sikeresen visszautasította Csicserinnek azt a követelését, hogy a törököket érdeklő minden kérdésbe Oroszország is beleszólhasson. Cursonnak ezt a magatartását a lausannei konferencia első angol győzelmeként tüntetik fel.

A mai nap bizonyos fordulópontot jelent az angol belpolitikában is, amennyiben ma alakult meg az ir szabad állam első szenátusa.

Rassaiék kisantant támogatásának ügye Kedden kerül a nemzetgyűlés elé A gyógyszer-szegedek, a soproni népszavazás és a közadók

Budapest, december 11. A nemzetgyűlés mai ülését Szcitovszky Béla elnök nyitotta meg.

Gadl Endre napirend előtti felszólalásában, mint a gyógyszerészek elnöke Benárd Agostonnak multkorai interpellációjával kapcsolatban rámutat arra, hogy a gyógyszerészek minimális fizetése 22 ezer korona, szabadnapos rendszerük alapján pedig egy hónapban csupán 18 napot dolgoznak. Ami az állítólagos visszaéléseket illeti, a gyógyszerészek nyugodtan várják a vizsgálatot.

Sopron hűségének törvénybe iktatásáról

szóló törvényjavaslatot harmadszori olvasásban is elfogadja a Ház s azután áttérnek a

közadók kezeléséről

szóló javaslat részletes vitájára. A

25-33. szakaszokat eredeti szövegükben fogadják el.

A 24. szakasznál Strausz István felvilágosítást kér a pénzügyminisztertől, hogy fennáll-e még a főudvarnagyi hivatal, mert úgy tudja, hogy annak hatásköre megszűnt.

A főudvarnagyi bíróság hatásköre

Kállay pénzügyminiszter kijelenti, hogy a főudvarnagyi bíróságot a királyi palota és a Habsburg-család vagyónak kezelésére tartják fent. Az állami javak felügyeleti hatósága is a főudvarnagyi bíróság.

A 37. szakasznál Gadl Gaszton a határozatképesség megállapítását kéri. A Ház határozatképtelen, elnök az ülést negyedóra felülgöszti.

Szünet után a 37. és 38. szakaszokat változtatlanul fogadták el.

A siberek megrendszabályozása

A 39. szakasznál Urbanics Kálmán a szakasz harmadik bekezdésének megváltoztatását kéri, a hátralekökkel szemben, ha a követelés ellenében a megfelelő értéket önként fel nem ajánlják.

Esztergályos János kéri a bekezdés teljes törlését.

Kállay Tibor pénzügyminiszter a maga részéről szükségesnek tart ilyen intézkedést, nem azok ellen, akiket Esztergályos hozott fel, hanem egy *csomó siber és más existencia ellen, akikkel másképp nem lehet boldogulni*. Semmiféle atrocitást ezzel nem tervezett és még a siberrekllek és más existenciákkal szemben is inkább csak *elrettentő intézkedést* akar benne statuálni.

A Ház a szakaszt Urbanics módosításával fogadja el.

A 39-57. szakaszokat a Ház részint változatlanul, részint kisebb módosításokkal fogadta el.

Az 58. szakasznál Eörfly Imre előadó ajánlja, hogy az első árverésen az érték háromnegyedrészen alól

nem szabad az illető tárgyat eladni. Ha az árajánlat kisebb, a második határnapon újabb árverést kell megpróbálni és akkor a legtöbbet ígérőknek adandó el.

Az 58. szakaszt az előadó módosításával fogadják el.

Az 59., 60. és 61. szakaszok elfogadása után az elnök napirendi indítványt tett.

Még egyszer Rassaiék

Horváth Zoltán a napirendi indítványhoz szólva, felhívja Utain Ferenc képviselő figyelmét arra, hogy holnapra a Rassai-párt elleni súlyos vádak bizonyítékainak előterjesztését az ellenzék elvárja tőle.

Gömbös Gyula szintén a napirendi indítványhoz szól hozzá és feleslegesnek tartja Horváth Zoltán felszólalását azért, mert nem tartozik a napirend feletti vitához. Hogy Utain felszólal-e vagy sem, az az ő felfogásától függ. Ugy van értesülve, hogy Utain maga fog az elnöktől napirend előtti felszólalásra engedélyt kérni.

A nemzetgyűlés elfogadja az elnök napirendi indítványát, mire az ülés 2 órakor véget ért.

„Keresni kell mindent, ami a magyart a magyarral egyesíti“

A Kormányzó üzenete a 39-esek ünnepélyére A vasárnapi ezrednap

Debrecen katonafiainak ezredünnepélye lélekemelő díszes keretek között fejeződött be a vasárnapi napon. Az ünnepnap ünnepségek meleg, lelkes hangulata, a bajtársi egység, amelyben a volt harminkeleven ezred katonái ismét összeforrak, a Kormányzó képviselőjének lelkes megértéssel fogadott szavai mind értékös tanbizonyosságtelek amellett, hogy a vitéz pirosparolis házi-ezred minden katonáját egy elszánt akarat fűti át: az elszántságé Magyarországot visszavivásának harcára. A vasárnapi ünnepségekről alább számol be tudósítónk:

A reggeli misén,

amelyet Boross Bertalan ezredes-lelkész pontifikált, megjelent a királyi herceg is. Boross lelkész lélekemelő beszéde után a Himnusz énekelte a közönség.

A Nagytöplomban

— ahol jóval tíz előtt már egy talpalatnyi helyet sem lehetett kapni — az urasztala megett foglalt helyet a Kormányzó képviselője és a Fenség, akiket a templom bejáratánál Baltazár püspök fogadott. Az istentiszteletet Kirner Bertalan, a 39-esek volt táborigazgatója tartotta, ragyogó szónoki tehetséget csillogtatva, a nagy számmal egybegyűlt 39-esek és templomot szüntől megöltöltözött közönség előtt.

A díszgyűlésre

hosszu kecsisorban vonultak fel az ezred volt tagjai s hozzátartozóik. Különösen örömmel szemléltük a vidéken lakó, kitüntetésekkel feldíszített mellű vitézeket, akik hozzátartozóikkal együtt jöttek el ünnepelni.

A megnyitó beszédet

Wolff János tabornok tartotta: a Kormányzó képviselőjét s a királyi herceget üdvözölve, lelkes hangon emlékezett meg az ezredről, „amelynek tagjai — ugymond — testükkel pótolják a Kárpátok s az olasz sziklák hiányzó erődítményeit“. A bajtársi egyesület célját ismertette, felhívta a vidékieket, hogy az egyesületet vidékenként is alakítsák meg.

A Kormányzó üdvözlötét

Soós altábornagy tolmácsolta a következőben:

Magyarország kormányzója őfömméltóságának a magyar királyi honvédség legfelsőbb hadurának a legmelegebb üdvözlötét hozom Önöknek és forró fohászáat, hogy azon katonai erények, amelyek révén hatatlan lett a volt 39-ik gyalogezred és valamennyi magyar csapat, érvényesüljön a fiatal magyar királyi honvédségben is magyar szent hazánk javára.

Majd

József Ferenc kir. herceg

adta át nagynevű atyja József kir. herceg meleghangú üdvözlötét, s beszédét azzal a kívánsággal fe-

jezte be, hogy: „adjuk át magunkat a jelennek együtt a munkának. Egység és szeretet legyen közöttünk”. A beszéd után átnyújtotta József kir. herceg levelét, amely következőleg hangzik:

Kedves Táborkom Uram! Meghülésem miatt nem mehettem, fiamat küldöm helyettem oda az én hős volt 39-esem közé, ahová szívem hálattal szeretettel vonz. Debrecenben egybegyűlt bajtársaimnak legjobban üdvözlémet küldöm, úgy, mint hajdan ama nagy időkben oly sokszor élőszóval tettem a Kárpátokban, Gácsországon, Doberdón és a Plave mellett.

Üdvözlöm dicső 39-esemet, kikre csak büszke szívvel és bensőséges szeretettel tudok gondolni, mert e név lelkemben a legönzlenebb hősiességet, hazifiságot jelenti. Üdvözlöm őket, hű bajtársaimat, kikkel a háború minden szörnyűsége, minden dicsősége vérszerződésként összekötött.

Ha nem is lehetek ez alkalommal személyesen közöttük, meg lehetnek arról győződve, hogy melegebb ragaszkodással, őszintébb hálával nem kívánhatja senki, — hogy a jó Isten, a magyarok Istene áldja meg mindkét kezével az én 39-esemet. — mind jobban és bajban hű bajtársuk és szerető vezérük

Budapest, 1922. XII. 9.

József.

Az igaz szeretet hangján megírt üdvözlésért hálattal szívvel éljenzte meg az „ezred apját” a 39-es gárda.

Lépes ezredes

az egyesület eddigi működéséről számolt be, kérte a hatóságokat és a közönséget, hogy a hősök emlékének legalább nyomtatásban, — nekünk legyőzötteknek márványra nincs pénzünk, — való megörökítését segítsék elő. A dalárda záró éneke után megalakultak a helyi csoportok.

A díszében

mintegy kétszázan vettek részt. Az első pohárköszöntőt Wolff tábornok az első magyar vitézre, Horthy Miklós kormányzó urunkra tartotta; ugyancsak ő köszöntötte József kir. herceget és fiát is.

Soós altábornagy beszéde

az igazi magyar katona szívének őszinte megnyilatkozása volt. A következőket mondotta:

Ez az ezred mindenkor valóban *izig-véig magyar volt. Magyar volt a 39-esek legendás páratlan vitézsége és hősiessége*, amellyel dicső nevüket kitörölhetetlen befűkkel bevették a magyar haderők babér koszorúja történelmébe.

Valóban magyar volt ez az ezred. Határt nem ismerő áldozatkészsége is, melynek bizonyítéka az a, sajnos, számtalan félig ledőlt névtelen kereszt, összeomlott sirdomb hazánk szent határai körül, amelyek előtt a Kormányzó és a nemzet ma az ezred emlékünnepeken kegyelettel és mély bámulattal meghajtja a nemzet zászlóját.

És tisztelettel magyar volt a magyarok istenébe vetett bizalom is, amelyet mi együtt láttunk oly megkapón kifejezve a szegedi tábor kálvinista kápolnájának homlokzatán: „Ha Isten velünk, ki ellenünk!”

De valóban magyar az a szívből fakadó és szívhez szóló *patriarchális viszony* is, amely az ezred minden tagját odafűzte és odafűzi most is a legmagyarabb tábornagyhoz, a legmagyarabb magyar királyi herceghez: József királyi herceg Öten ségének magas személyéhez. (Zajos éljenzés)

A magyarságnak csak egyetlen — sajnos gyakori — tulajdonsága hiányzott e dicső ezredben: az *egyenlenség*, a *széjjelhezadás*, a *kölcsonds meg nem értés*. Ellenben min-

denkor mintaképe volt ez az ezred az összetartásnak és önzetlen bajtársasságnak.

Hazánk mai súlyos helyzetében az egyetértés és összetartás ily valóban hazafias szellemben való megnyilvánulásai örvendetes és biztató jelek, hiszen keresve keresni kell *mindent, ami magyart a magyarral egyesít, kerülve kerülni kell mindent, ami magyart a magyartól eltávolít* és nagy gondossággal kell távolartani a nemzet súlyos betegsége után lábadozó testétől minden újból megmételvező mérget.

Köszöntöm poharammal kezemben Magyarország kormányzója, Horthy Miklós őfőméltósága nevében (Lelkes éljenzés) a volt 39-es ezrednek tisztikarát és legénységét és fohászodom magyar szívem megalkuvást nem ismerő egész melegével, bár csak lenne a magyar nemzetnek biztosan beköszöntő jövő nagy idejében minél több olyan derék fia, mint aminőket a volt 39-es ezredben láttam páratlan dicsőséggel küzdeni és ha kellett, becsülettel meghalni a hazáért. (Éljenzés.)

A bankett után délután 3 óraker hosszu kocsisorral vonultak ki az ünneplők

a hősök temetőjébe,

ahol Vályi Nagy Frigyes ezredes koszorúta meg gyönyörű beszéd keretében az emlékoszlopot.

Koszorút hozott a síremlékre Soós altábornagy és József Ferenc kir. herceg, valamint Kratochvíl tábornok.

Az elutazás

a 4 óra 10 perces vonattal történt, amikor is a királyi herceg a megjelentektől kézfogással bucsuzott el.

Bajtársi összejövetel

fejezte be az ünnepélyt este 8 óraker a Bikában, ahol a hölgyek is megjelentek.

A pontos rendezés,

amely valóban mintaserü zavartalan lefolyást biztosított az ünnepély részére, Wolff János tábornok, Lépes, Penyigai ezredesek, Müller alezredes, Piszky százados és dr Balog polgármesteri titkár körültekintő gondosságát dicsérik. Egy hiányossága volt azonban az ünnepélynek, az, hogy az ezred olasz front páranacsnoka, a szeretett és népszerű „Laci bácsi”, Klein László tábornok tulszerényen távol tartotta magától az ünnepeltetést.

GERBEAUD.

floris., stb. desszertek, színházi cukorkák, tejesokoládék ooo **CSEMEGE ÜZLETBEN** Hungária kávéház mellett. Piac-u. 55.

MAYER divatáruház

Piac-utca 18. sz. (Fisza-palota.)

megnyílt,

ahol a legdivatosabb költői kabátok, szvetterek, kesztyűk, a legfinomabb selyem-, flór- és fátyleg harisnyok minden elképzelhető színben, minőségben a legjutányosabb áron kaphatók.

GOLD CREAM

GYÓGYSZAPPAN

FINOMIT FEHÉRIT

Dr. HÉX Drogeria DEBRECEN. Városház épület

Debrecen legolcsóbb bevásárlási forrása a Hajdusági férfi- és gyermekruha áruház

Piac-utca 67. Frohner-szálló épület. Bőrkabátok és öltönyök óriási választékban

Nem sajátíthatják ki a zsidók Ady Endrét

Népszerű Biskolai előadások

Bétfőn délután tartotta meg dr Medveczky Károly főreáliskolai tanár „A modern magyar líra” címmel kezdett felolvasás-ciklusának befejező előadását. Ez alkalommal kifejtette az Arany János utáni irányok felszínre vergődésének nehézségeit, majd attért Ady fellépésének vazolására, ramutatván amaz erőszakos és tendenciával telt zsidó kritikára, mely a költőt kizárólag a maga számára akarta kisajátítani. Ma már Schöpfung Aladar és Horváth János elfogulatlan és komoly bírálati révén tisztán láthatjuk az ő fontos szerepét irodalmunkban.

Érdekes előadását dr Illyefalvy Géza egyetemi tanárnak az *anarchizmusról* szóló felolvasása követte, ki bemutatta ama fogalmi és gyakorlati képtelenségeket, amit e gondolat keresztülvitele jelentene a kulturált világ számára. Nem szabadságot, de a legteljesebb megkötöttséget jelentené mindenki számára és az emberiséget visszavinné az állatiaság korszakába. Az értékes előadásokat a nagy számmal megjelent közönség élénk érdeklődéssel és tetszéssel fogadta.

Társadalmi és egyesületi élet

A Szent Erzsébet Egyesület karácsonyi vására december 14., 15. és 16-án az Arany Bika-mozgó helyiségében, hatalmas keretekben fog lefolyni. Valóságos sátorvárost rendeztek be a mozgóban. Lesz büffe, a sátrakban uriaszonyok és leányok fognak árusítani. Lesz kofetti, világposla, szerpentincsata, szépségverseny. A karácsonyi vásár alatt délutánonként műkedvelők tartanak szórakoztató előadásokat. Belépési díj 20 korona. Külön érdekessége lesz a vásárnak a karácsony-favasar.

A Hittanszaki Önképző Társulat vasárnap a csapókerti, ispotályi, homokkerti, Teleki-utcai és Eötvös-utcai elemi iskolákban Méliusz halálának 330 éves fordulójának alkalmából iskolai ünnepélyeket rendezett, amelyeken a tanítótisztület és tanulókon kívül nagy számmal jelentek meg a szülők és érdeklődők is. A tanítói kar buzgólag támogatta a „Hittanszaki Önképző Társulat” e mozgalimat. Az ünnepélyeken az iskolák tanítói buzdító beszédet mondtak, míg az emlékbeszédet hittanhangatók tartották. Szavallatokkal az iskolák növendékei működtek közre. A Hittanszaki Önképző Társulat dec. 15-én délután 5 órai kezdettel nagyböszabásu emlékünnepe keretében adózik Méliusz emlékének. A megnyitó beszédet dr Baltazár Dezső, az emlékbeszédet pedig dr Révész Imre tartja.

A posta- és táviratigazgatóság tisztiszemélyzete részére névös kulturáldélutánt rendezett december 8-án a zenede hangversenyteremben. A kollégiumi kántus Csokonai-dalokat énekel Mácsai Sándor kar-nagy vezetésével, pompás összetanultság-

gal. Komkáné-Kubis Mária Brahms „Magyar tánc”-át és Beethoven „Ecoisaise”-jét szólaltatta meg zongorán. A közönség zingó tapssal fogadta a temperamentumos, szép játékot. Dr Racz Lajos mezőgazdasági kamarai igazgató báró Szalay Gábor, a kereskedelemügyi m. kir. miniszter kiküldötte kérte fel előadásának megtartására. „A népszerű testi és szellemi energiáinak pusztulása és azok helyreállítása” címen tartott névös előadást a közönség mindvégig érdeklődéssel kísérte. Schumann János postatitkár Wieniawsky Legendáját s Popper: C-dúr mazurkáját játszotta dr Ujfalussy Géza zongorakísérete mellett. Preciz összejátékkal forró szíri arattak. Végül dr Szabó Gusztáv névosa el Váradi Antal: Judását finom átérzéssel, intelligensen.

A cipész és eszmadia iparosok december 12-én este 7 óraker az ipartestület helyiségében közös szakosztályi ülést tartanak.

A Kormányzó dunántúli szemle-utja

Budapestről jelentik: Nagybanynai vitéz Horthy Miklós, Magyarország kormányzója ma este 11 óra 30 percker indult el a nyugati pályaudvarról dunántúli szemleutjára, amelynek során érinteni fogja Szombathelyt, Körmendet, Kőszegét, Sárosvárt, Mosonmagyaróvárt, Eneest, Nagyeenket és Sopront. A Kormányzó kíséretében voltak Magashy László, Koos Antal és Fetter Antal szárnysegédek, Barta Richard, a kabinetiroda főnöke, Deák Gusztáv ezredes, a katonai iroda főnöke, Görgey György alezredes, a testőrség parancsnoka, vitéz Nagy Pál báró, a honvédség főparancsnoka, Svastics Imre ezredes szárnysegéd és Nádossy Imre országos főkapitány, Zadrawetz Istvan tábori püspök, Horánszky Gyula MÁV. igazgató és Rakovszky Ivan belügyminiszter Győrben csatlakozik a Kormányzó kíséretéhez.

A piaci árak

A tegnapi nap folyamán a következő árak alakultak ki a debreceni piacon:

Ételmészter- és gyümölcs piac: Tej 60, tejfel 200—220, turó 200—210, vaj 900—950, fehér kenyér 120—128, barna 88—100, káposzta 20—25, veres káposzta 50—55, savanyu káposzta 40—50, sült tök 20—25, karalábé 28—30, cékla 24—25, karfiol 30—80, sárga répa 8—12, retek 2—10, citrom 30—30, tojás 40, vereshagyma 60—100, fokhagyma 140—160, alma 80—150, körte 80—150, birsalma 80—120, dió 200—220 korona.

Huspiac: Sertéshus 440—500, marha 220—280, borjú 280—300, hal 500, kövér liba 500—580 kor.

Terménypiac: Buza 9600—700, rozs 6500—600, árpa 6600—700, zab 65—600, tengeri, szemes 5600—800, tengeri, csöves 4300—500 korona.

Fapiac: Tuzifa 9500—1000, kukó 900—950 korona.

Szárnyaspiac: Tyúk 900—1400, pulyka 2800—5000, sovány liba 2600—4000, ruca 1450—2500, csirke-paprikásnak 600—700, raktani 300—400, kesi 200 korona.

— Husfűstölés Zöldfa-utca 3 szám alatt.

— December 14-én és 15-én Napoleon, a híres a Szent Erzsébet Egyesület karácsonyi vásárján mutatkozik.

HIREK

1922 december 12. (Kedd)

Prot.: Gabriella Kath., Szynez.

Meteorológiai Intézet időjárása:

Egyelőre még száraz és hideg idő várható. Közművelődési Könyvtár: nyitva délelőtt 8-tól este 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9 órá-tól 1-ig, délután 2-6-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel "G-sák" op. ret. Bérletszünet.

Az Arany János Társaság közgyűlése dé-lután 6 órakor a Nemzeti Hiteintézet helyiségében.

A debreceni Vadász Társaság közgyűlése 5 órakor a vármegyeházán.

A Tisza István Tudományos Társaság első jelölvasó ülésén székfoglalót tart Oláh János tanár délután 5 órakor a kol-légiumban.

MOVÉ karácsonyi vásá-ja délelőtt 10-11-ig, d. u. 4-6-ig a Kaszinó-díszinti-teremben.

A cipészek és czizmadia-ak szakosztályi ülése este 7 órakor az ipartestületben.

Gyógyszerárak közül éjjel szolgáltat tar-tanak: Megváltó, Arany Annyal, Mu-raközy, Magyar Korona, Bocskay.

Gondolatszabadság és emberszeretet

Eltől hangzik a szájuk szüntelen és a szebb, jobb világ után vágyódó, finomabb lelkű magyarok szavait is ezzel szédítették bele a szabadkőmi-ves páholyok talmudi fertőjébe. És jaj volt annak, aki vakoló kanál és kötély nélkül merészelt beszélni erről a két emberi ideárról. Ők voltak ana-nak kizárólagos bizományosai és egyedül jogosított királyi művészei világszerte.

És abban tényleg királyi művé-szeknek bizonyultak, hogy minden gondolatot felszabadítottak, ami zül-teszt és rothaszt és minden gonosz-teről testvérként öleltek keblükre, aki csak hóhéru adta oda magd! ma-gyar testvérei ellen a vakoló farizeu-sok és utástdók kezébe. De ha arról van szó, hogy néhány magyar ifju lelkében felsír az áltulak szégyenle-tes rabszolgaságban tartott magyar-ság jajszáva és ók habozás nélkül nyulnak a hóna alá fajtájuknak, hogy ha lehet, még egyszer fölemel-jék a zsidó iga alól, — akkor nincs többé gondolatszabadság, akkor nincs többé emberszeretet sem, hanem a vakoló kötélyes chejek filasztrópikus kenetességgel tudtára adják a sze-rencsétlen hivatalnoknak, hogy a ma-gyar föld az ő számára nem terem többé kenyert.

Szegény magyar fajtám! Mtkor ébredsz már öntudatra, hogy Galicia sópredékének ezektől a hitvány por-kolbájaitól megtisztogasd a hivatal-földi zsölyéket?!

Rausch Aladár kormánytanácsos, A kormányzó a miniszterelnök előterjesz-tésére Rausch Aladár kereskedőnek, a "Baross-Szövetség" elnökének közhasznu tevékenysége elismeréséül a magyar ki-rályi kormánytanácsosi címet adományozta. A szép kitüntetés a keresztyén nemzeti közgazdasági élet egyik legtekesebb har-cosának érdemét honorálja.

Dr Hüttl Tivadar előadása a rákbetegségekről. Dr Hüttl Tivadar a kiváló sebészprofesszor a refor-mátus kollégiumban vasárnap dél-előtt tartotta meg a rákbetegségekről szóló folytatólagos előadását. A nagy számban megjelent érdeklődők, mint minden alkalommal, úgy most is lelkes ovációban részesítették az előadóját.

Új egyetemi ellenőr. A m. kir. vallás-és közoktatásiügyi miniszter a debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem gondnoki hivatalának létszámában Györfly Andrét, Debrecen város erdőgazdasági hi-vatalának napidíjasát, egyetemi ellenőré-re X. fizetési osztályba ideiglenes minő-ségben kinevezte.

Rendkívüli közgyűlés a 30 millió-s függő kölcsön ügyében. Debrecen város tör-venytanácsa bizottságának december 15-én rendkívüli közgyűlése lesz a 30 millió-s függő kölcsön ügyében. A Penzintézeti Központ átiratot küldött a városi tanács-hoz, amelyben közölte, hogy a kölcsönt folyósítja Debrecen számára. A rendkívüli közgyűlés másik tárgya a jötekmény-ségi adó kibírdetése lesz.

Egyek község szobrot emel hősi halottainak emlékére. A hajdúvár-megyei Egyek község képviselőtestülete Angyal főjegyző indítványára határozatot hozott, hogy a világhá-borban elesett községi hősi halott-jának emléket említteti. E célból a rendelkezésre álló 390.000 koronát még 90 méterméterrel bővíti ki-egészíti és megbizta Horváth Béla szobrászművészt az emlékmű elkészí-tésével. Egyek község képviselőtes-tületének határozata szép tanúbizon-y-ságot tesz a falusi magyar nép ne-mes gondolkodása mellett.

A Fehér Újság legújabb száma teljes egészében közli dr Prohászka Ottokár mgyőspüspök ceglédi be-szédét, melyben tántoríthatlanul hit-vallást tett az ébredő magyarok esz-meje mellett. Szentációnak ígérke-zik a Fehér Újság karácsonyi száma, melyben a keresztyén és nemzeti irányzat legkiválóbb vezérférfiai szó-lalnak meg. A kitűnő hetilap január elsején negyedik évfolyamába lép, ezzel is bizonyítva annak az irány-nak erősségét, melyet bátran és dia-dalmasan képvisel nemzeti megújho-dásunk érdekében.

Pályázat téglagyári igazgatói állásra. Debrecen város tanácsának december 11-én tartott ülésén Zöld József tanácsnok elő-terjesztette a téglagyári igazgatói állásra kibírdetett pályázat szövegét. A pályá-zati kérvényeket 1923. január 5-ig kell beadni Zöld József tanácsnokhoz, aki a feltételekre vonatkozólag bárkinek felvilá-gosítással szolgál.

Megszökött a belőrőkirály. Rácz Kálmán, az érettségizett be-tőrőkirály, aki az oláh megszállás alatt igen sok betörést, lopást kö-vetett el s akit 12 évi fegyházra ítélték, újra hallat magáról. Rácz ugyanis a szegedi Csillag-börtönben tölti büntetését. A napokban kibon-totta a cellája falát s megszökött. Rácz Kálmán különben híres szöke-sárról: Debrecenben is több ízben megszökött, illetőleg szököst kísé-relt meg. A rendőrség nyomoz utána.

98 éves korában halt meg. Tegnap délután meg halt Debrecen legöregebb la-kosa, Schwartz József. Halva-n-utca 64 szám alatti lakos, 98 éves korában. Az öreg Schwartz az utóbbi években már so-kat szenvedett, alig látott, alig hallott, egyre betegeskedett. A halál oka elaggu-lás.

Irganné Bognár Matild dales-télye Hammerstedt János zongora-művész közreműködésével vasárnap este a zenede diszertében. Jegyek Springer könyvkereskedésében.

A zsidógimnázium nehéz helyzete. A debreceni zsidógimnázium igazgatósága "nehéz helyzetére való tekintettel" úz óla kiutalását kérte a városi tanácsól. Tudó-másunk szerint ennek a faji intézménynek csak két osztálya működik és a debreceni zsidók ezt a két tantermet sem akarják feltűteni. Debrecen város tanácsa az idegen kultúrintézmény kérelmét kiadta a jog-és pénzügyi bizottságnak.

Karácsonyi könyvvásár Antalfynál.

LIPTAY jékei (Szabolcsmegye)

szeszgyára és malma

elfogad 30—50 drb marhát jutányosan telelésre. Felté-lek vagy személyesen vagy telefonon is megbeszélhetők.

Telefonszám: Kisvárdá 110.

Hírek a rendőrségről. Elfogott tolvaj. Még a nyáron, júniusban történt, hogy Tóth Kálmán rozott multu fiatalember, Homok-utcai lakos Fischer Ignác és Klein Benjámín, ugyancsak Homok-utcai lakosok-tól körülbelül 80 ezer korona értékű fe-hérneműt lopott s azután megszökött. A tolvaj Sajószentpéteren rejtőzött el, majd beállt az egyik szénbányába munkásnak. A napokban visszatért Debrecenbe; itt Dudás István, detektív felismerte s letar-tóztatta. Tetőt beismerte. Átírdették az ügyesség fogházába. — Ajánlkozás köz-ben lopott. Karázi Pál mérnök, Piac-utca 89. szám alatti lakos a napokban apró-hirdetést tett közzé a lapokban, amelyben cselekedet és takarítónút keresett. Az apró-hirdetésre jelentkezett Karca Istvánné is. Az utolsó pillanatban azonban meggon-dolta magát: egy őrizetlen pillanatban magához vett egy nő pongyolát, kezlyút s több más apróságot s meg akart szökni. A hazbúlék azonban észrevették s idejében elfogták. Letartóztatták.

Leszakadt vasúti hid. Győről jelentik: Hétfőn este 5 óra 50 per-cor a gráci gyorsvonat nekiütközött a Pápa melletti vasúti hídnak és azt leszakította. A kecsik megron-gálódtak, kár nincs. A forgalmi aka-dályt elhárították úgy, hogy a köz-lekedés akadálytalan.

Halálozások. Özv. Ruff Mihályné Nagy Julianna ref. 32 éves, Kovács János ref. 65 éves, Szabó László r. kath. 21 napos, özv. Langer Károlyné Schüleik Mária róm. kath. 76 éves, Ömbödi Lajosné Györi Má-ria ref. 27 éves, Loós Sándor honvéd 21 éves, Bujdosó Mihály ref. 35 éves.

A Royal kávéház cafe restaurantjában ma, kedden este első-rendű cigányzenekar játszik. Szer-dán este szalonzenekar.

Kedvezményes fürdő a Hadróa tagjai-nak. A városi tanács december 11-iki ülésén elhatározta, hogy a Hadróa tagjainak a nagyerdő fürdőben kedvezményt ad. Az igazolványokat felmutató tagok a kádfür-dőben hétfőn és pénteken 10 óráig, a gőz-fürdőben a férfi napokon délutánonként részesülnek a kedvezményben.

Papa, mama kérem képes-könyvet, csillagszórót, karácsonyfa-diszket Springer bécsi könyves-boltjából vegyetek.

Vann-e mód a drágaság enyhülésére? Ezzel a címmel tartja meg szerdán öt órakor mindenkiere névve fontos előadását Versényi Tibor vezérigazgató a Népszereü Főiskolai tanfolyamon. Utána hat órakor Dr Nádya István elméleti tanáregéd ad elő az intelligencia vizsgálatakról, a lélektani kutatás egy érdekes ágáról. Ezzel a két előadással a Népszereü Főiskola szép őszi ciklusa, amelyet márciusban új-meg gazdagabb sorozatok követnek. A rendező bizottság igaz örömeinek ad kife-jezést, hogy Debrecen közönsége olyan megértéssel fogadja az ő javát célzó és előmozdító előadásokat.

A bécsi vásár képviselője. A bécsi vásár igazgatósága a wieni kamara utján az iránt kereste meg a kereskedelmi és iparkamarát, nevezzen meg olyan cégeket, akik a bécsi vásár tiszteletbeli képviselőit Debrecenben elvállalhatnák. A kamara fel-hívja tehát mindazokat, akik a képviselőt elvállalására hajlandók, hogy ezt a ka-marától jelentésk be.

Ch. Perczel Carola és Adler René tánciskolájában az új kezdő és haladó kolonkva beiratkozni lehet kedden délután 5 órakor az Arany Bika szálloda kistermében.

És hát koronázni osztogatott borra-valónak. A budapesti rendőrség megke-reste a debreceni rendőrséget, hogy indit-son nyomozást Ráslla András budapesti jómódú gyárigazgató fiának kézrekerítésére, aki nagyobb összegű készpénzt, ezüstöt és ékszerket lopott el szüleitől. A nyomozás adatai szerint a megtevédt fiatal-ember Debrecenbe szökött. Tegnap a detektíveknek az Arany Bikában feltűnt egy fiatalember, aki nagyban szórta a pénzt, cigányok, pincérnek ezüstöt és egykoronásokat osztogatott borravalónak. A detektívek igazoltatták s kiderült, hogy tényleg a gyárigazgató fiát sikerült elfo-gyni. Előállították a rendőrségnek, majd átadták a budapesti rendőrségnek. Az ék-szerek és a készpénz nagyrészt megta-láltak nála.

MTK — Zugló 4:0. A főváros-ban vasárnap zajlott le az utolsó bajnoki mérkőzés. Az MTK főlénye-sea győzött a Zugló ellen Orth, Sikiessy, Molnar és Opatá góljaival.

Köddes decemberi éjszaka.

Didetegve járunk az utcán. Fehér takaróval mindent bevont a köd. Rémlődözve találgatjuk, hogy ki volt a mellettünk elsuhanó honályos alak? Talán egy közeleti férfiú, akinek fejét köd borítja, vagy sar-ranó tolvaj, akit az alkalom szűl? Isienem, milyen gyönyörű ez a Piac-utca ködden! Még a kereskedések cégláblái sem látszanak. Hépp! Vigyázat! bele ne lépünk. Előttünk hever egy eldobott újságpapíros. Azt hittük, hogy valamelyik kiérdemesült virilistánknek ködborult ügyveleje. Tovább megyünk a téli éjszakában, de nem tudjuk merre? A köd egyre sűrűsödik. Megkönnyebbülve ismer-jük fel a városháza elmosódott kör-ronatait. Igen, ez a jó öreg város-háza. Most már majd csak eligaza-dunk. Ezen a tujékon megszöktük a ködöt...

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Szerda délután: Haramiak (ifjus. előad. Szerda este: B) bérlet Gésák. Csütörtök: C) bérlet Gésák. Péntek: D) bérlet Gésák. Szombat délután: Mágna Miska Szombat este: Gésák. Vasárnap délután: Magdolna.

Gésák. A "Tízezer gyönyörűség-hez" címzett tea-ház történetének kedvességén mit sem hátrányítottak az évtizedek, sőt szubtilisabbá tették romantikájának üde báját, Sidney Jones muzsikájának meleg színei, tiszta, graciózus hajlasi és enyhe csipkelődése pedig a tucat komponisták mai korában leszűrdött ér-téket reprezentál. A Csokonai-szín-ház hétfői felújítása stílusos volt; a zenekart és énekesegységet Müller Mátyás biztos kézzel dirigálta, Rólkó rendezése gondos munka, — bár az előadás néhol kissé bágyadt — s a szinpadit keret is hangulatos és illu-ziót adó. (Kivéve a harmadik felvon-as mor stílusú díszleteit). Műsótát Timár Ha énekelte; nagyterjedelmű szopránja tisztaságának teljességé-ben gyönyörűzt s a virtuozkodó dalok technikai bravurjait is szép biztossággal győzte, gésájának alak-ját pedig a csorosznyevirág színei-nek finomságával formálta meg. Kovács Terus temperamentumos, jó-vonalu, kitűnően táncoló Róly Pollyja nagyon sikerült s Unger is meleg, közvetlen és férfias. Markovics ér-tekes egyénisége még nem mélyült el annyira, hogy egy annyira ne-héz figurát, mint Vun-Chi, maradék nélkül tudna megeleveníteni, tánca ellenben most is karakterisztikus, virtuóz könnyedségű és rendkívül pontos. Torma Guszti eleven, ügyes Juliette, Szigeti öletes humora ha-tásos és Torma Zsiga is szépen énekl a második felvonásbeli kettőst. (h)

Színházak és mozgószínházak közleményei

Gésák Általános retszés kísérte Jones bübajos melódiáit a tegnapi repizen. A szereplők, Timár, Kovács Terus, Torma Guszti, Unger, Krompachi, Markovics és Szigeti gyönyörködtették pompás játékaik-kal a nézőket. A darab egész héten mű-soron marad.

Szerdán délután Haramiak, ifjusági elő-adás!

Jegyelőjegyzés Mágna Miska szombat délutáni előadására!

Harry Carrey főszereplésével. Férfi férfi ellen, dráma a vad nyugaton ma utoljára az Apólóban.

J. N. Drakula. Jegyét biztosítsa ide-jében.

Chamottetégla

chamottelisz. Timár-u. 11. kapható. TELEFON 10-92.

KÖZGAZDASÁG

Közgazdasági helyzetkép

A nemzetközi devizapiacokon a márka és a francia frank értékelése meglehetősen kedvezőtlen volt. A márka esése most kissé rohamosabb volt, mint az elmúlt napokban és a párisi deviza is érzékeny árvesztéseget szenvedett az összes külföldi piacokon. A márka és a francia frank párhuzamos áralakulása ugylátszik mégsem elég tanítójel a londoni konferencia részére.

A német javaslatok morv visszautasítása

természetszerűleg hozta magával az újabb hosszuhullámot Berlinben, amit különösen elősegített az a tény, hogy a német kormány vállalta magára a bajor incidensekből kifolyólag a két bajor városra rótt egymillió arany márika kifizetését. A birodalmi bank nagy tételű vásárlásokat indított meg nyugati devizákban, hogy a Páris részére történő fizetést fedezhesse s e célból a magyar korona készletét is a piacra dobta, hogy a márka zuhanását valamiképp tompítsa. Ezzel magyarázható, hogy a magyar korona Berlinben 22 háromgyedről 21 háromnegyedes zürichi paritásra esett.

Csökken a magyar bankjegyforgalom

Hogy milyen indokolatlan a korona esése, mutatja az Átlami Jegyzet ma közzétett kimutatása, amely a bankjegyforgalom 8 milliós csökkenéséről számol be ugyanakkor, amikor a francia bankjegyforgalom december első hetében félmilliárdos bankjegyszaporulatot ért el. Az értékpapír piacokon a mai nap eselődést hozott a spekulációra. A csütörtöki utolsó tőzsdénapi egy budapesti, mint a bécsi értékpapír piacokon igen szilárd hangulattal zárult, ami a három napos szünetre való tekintettel spekulációs vásárlásokat idézett elő. A mai nap egy Bécsben, mint Budapesten a magánforgalomba beérkezett vételi megbízások következtében még szilárd volt, de később csakhamar kiderült, hogy a kontremín eladásait senkisémmel felvenni, úgy hogy a mai tőzsde meglehetősen lanyha irányzattal zárult.

A magyar buzaparítás

Az árupiacokról Amerikából ismét rendkívül szilárd jelentések érkeznek. A buza ára elérte az utolsó hónap legmagasabb jegyzését, 12 70 hollandi forintot, áralapon volt benne élénk kereslet, szemben a múlt hétfői 12.45 hollandi forintos jegyzéssel. Hogy a buza világpiacon drágulása a magyar búzát sem hagyta érintetlenül, az természetes. A magyar buza ára a múlt hétfőhöz képest 200 koronás drágulást mutat, a paritás azonban csak 15 hollandi centimmal emelkedett, szemben az amerikai buza 25 centimes drágulásával. A budapesti tőzsde buza jegyzésének mai paritása a múlt heti 10.25 hollandi forinttal szemben még mindig csak 10.40 holland forint volt.

Magy kereslet, áremelkedés a sertésvásárban. A hétfői sertésvásárban a kövérpicacon a felhajtás nagy volt, mintegy 300 darab. Az árak határozottan emelkedő tendenciát mutattak. A kereslet igen élénk volt. Árak a következők voltak: jobb minőségű sertés 380-400 korona, közepes 330-360, silány 280 koro-

nától felfelé. A soványpicacon a felhajtás közepes, kereslet egyáltalában nem volt s árkiakulásról sem lehet beszélni.

A TŐZSDE

Magyar korona: 23

Zürichi nyitás: Berlin 6¹/₂, Newyork 530¹/₂, London 2425, Páris 3775, Milano 2665, Prága 1680, Budapest 23, Zágráb 175, Varsó 3¹/₂, Bécs 75, osztrák bélyegzett 76.

Zürichi zárlat: Berlin 6¹/₂, Hollandia 211¹/₂, Newyork 531¹/₂, Páris 3716, London 2430, Milano 2650, Prága 1682¹/₂, Budapest 23, Zágráb 175, Bukarest 325, Varsó 3¹/₂, Bécs 75, osztrák bélyegzett 76, Szófia 395.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Dinár 2880-3040, Zágráb —, Amsterdam hollandi forint 931-34, Berlin márka 2750, London angol font 10675 975, Newyork dollár 2340-415, Szófia 750-850, Varsó lengyel márka 1450-550. A többi változatlan.

Tőzsdefej. A mai tőzsdei üzlet a Bécsből érkező szilárd jelentések hatása alatt bizakodó hangulatban élénk forgalom mellett nyitott. A tőzsdei első percében már hosszú idő óta nem látott magas árcolyamok kerültek felszínre. Azonban a nyitás után már gyengébb bécsi jelentések érkeztek és általános árlemorzsolás következett be, amely egészen zárlatig eltartott.

Értékpapírpia

Bankok: Angol-Magyar Bank 2350, Gézai bank 5000, Agrárbank 1000, Magyar hitel 6725, Jelz. Hitel 435, Leszámitoló Bank 1350, Olasz Bank 525, Osztrák Hitel 1150, Bosnyák agrár 1975, Ingatlanbank 3300, Forgalmi bank 700, Ker. Hitel 990, Földhitelbank 8550, Közp. Jelz. 260, Városi Bank 650, Merkur 515, Nemz. B. és Tak. —, Ker. Bank 18300, Csehbank 755 —

Takarékok és biztositók: Lipótvárosi 410, Magyar. Alt. Tak. 3000, Első Magy. Bizt. 87000, Magyar francia 6500, Foncière 7800 Jég 1800, Pannónia 11500, Malmok: Árt. sz. w. k. k. 12750, Concordia 3450 l. Budapesti gőz. 19600, Gizella 7500, Hungária gőz. 9850, Viktória 30900, Transz danubia 10150, Bányák és téglaárak: Salgó 33750, Boosini 41000, Borsodi 14500, Lőrinczi 8000, Cement 14000, Északmagyar 22000, Szászvári 24000, Kohó 8750, István 3875, Kőb. Gőztégla 9700, Drache 19500, Magasút 71000, Aszfalt 4650, Általános kőszén 71000, Kerámiák 8200, Nagybatányi 4300, Ujlaki 9000, Urkányi 4750, Nyomdák: Athenaeum 11500, Globus 2850, Pálisz 5700, Róvay 2100, Vas- és gépgyárak: Rima 10275, Kobu g. 3875, Csáky 2475, Gázd. gépgyár 12500, Fegyver 4000, Ganz Danub. 645000, Ganz villamos 78000, Gép- és vasuti 4500, Györfly Wolff 4500, Kaszab 5900, Kühne 4050, Láng 11500, Belga 8200, Motorgyár 4050, Roessmann 4950, Olom 3250, Vegyipar 3950, Vagon 6700, Seelich 6345, Schuller 4500, Teudorf Ditt. 3700, Werner 3500, Hofner 4050, Vegyes: Alt. O. Légszusz. 170000, Bárdy 1850, Baróti szesz 705, Boni 8300, Bras-ó 22300, Chinon 4200, Danica 8550, Egisz 2350, Izzó 38000, Textil 2450, Gyapjamosó 8800, Papírpár 3300, Részvénysör 33500, Spódium 5375, Felén 37500, Fiumei rizs 10300, Flóra 17200, Fővárosi sör 8800, Goldberger 6340, Gschwindt 37000, Hung. m. 29500, Jura 5900, Kábel 93000, Karton 9900, Keglevich 1730, Királyautó 1000, Királysör 6400, Keleti 5290, Klotzd 7200, Kőbányai t. g. Sör 4200, Ligetszombat. 1950, Jukoripar 12700, Lámpa 14800, Auer 14750, M. Kender 3900, Ostermáló 4000, Ruggyanta 7150, Részvénysör 2425, Részvény Szalámi 2725, Vasut forgalmi 5675, Ocean 6850, Otsjipar 7500, Plöbus 3850, Püspöki 1150, Márosi 6000, Stummer 6700, Telefon 14000, Temesi sör 13500, Pannónia 4100, Török 1400, Pamut 14400, Uno színház 2750, Ves. vill. 4700, Villányi pezsgő 2300, Zagyvapálfai 7600, Mezőgazd. 82500, Schwartz 6000, Faipar: Alt. Faipari Merkur 1050, Egy. fa 390, Fm. gyár 2950, Guttman 8200, Hazai fa 10150, Körösbányai 1100, Kronberger 1900, Lignum 6250, Brdó 1300, Magy. Lloyd 2500, Malomsoky 2200, Nemzeti fa 15500, Lichtig 1515, Ofá 15400, Rézbányai 3400, Szlavonia 3100, Union Nasi Ueine 50000, Viktoria bntor 1310, Zabolai 7500, Zentai 19800, Honi fa 1675, Közlekedési vállalatok: Adria 31700, Déli Vasut 6060, Államvasut 24500, Atlantica 4750, Levante 3950, Bur 1700, Miskolezi 4375, Trust 10850, Közuti 7075, Városi vasut 1500.

Zürichi tőzsde. Holland 3425¹/₂, Antwerpen 557, Milano 431¹/₂, London 39250, Newyork 8600, Páris 608, Zürich 1321, Lengyel 4¹/₂, Prága 273. Irányzat szilárd.

Elővételi jogok

Kőbányai polgá i 11000-300. Mág 300-600, Kaszab 4500-5200, Leszámitoló 153. Merkur 20, Nemzeti tak 70. Nok ár 140-60. Phöbus 800-1000.

Terményiészde zárlat.

A mai terményiészde az irányzat jobb keresletre szilárdult, különösen a vidéki malinok nagy tételűket vetek fel a piacról emelkedő áron. A takarmánycikkék piaca kissé csendesebb.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 9800 900, egyéb 9700-800 78 kilós tiszavidéki 10000-100, egyéb 9900-10000, roza 6700-900, tak. árpa 6700-800, sörárpa 700-400, köles 800-500, zab 6500-550, repee 13500-4600, korpa 4450-551.

Ferencvárosi sertésjelentés.

Déli hivatalos. Szabadvásári maradvány 1776 sertés, érkezett 623, eladatott 610. Árak: Zsirterts könnyű 330-450, fiatal nehez 440-90, Zártvásári maradvány 176, érkezett 101, eladatott 52. Árak: zsirre tés fiatal nehez 440-50, könnyű 365-415.

Éstl magánforgalom.

Értékpapírüzletben lanyhuló tendencia: Rima 10225, Salgó 33250, Izzó 3250, Közuti 73750, Just 1600, Lichtg 1500. Termények: buza 98-99, roza 65-60, tak. árpa 64, zab 57, cs. tengeri 37-38, sz. tengeri 57. Élénkítő.

Felölös szerkesztő: Kolosváry-Borcsa Mihály

Kiadó: A Hajdúföld Lapkiadó Vállalat

Művészi fényképek,
jelmezöltvételek, levelezőlapok, utl-vél fényképek, legszebb-n
Varga fényképésznél
készülnek Piac-utca 43.

Kököci utca 20. számú házamat eladom!
Az érdeklődőket kérem, hogy a vétel üyében egyetlen és bizárolagos debré ceni megbízottammal
Nagy Lajos urval
a „Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat” tulajdonosával szíveskedjenek tárgyalni. Evedül és kizárólag csak ő van följogosítva a vevővel a vételi egy-letet megkötöni!

Legcél szerűbb karácsonyi ajándékok gyermekeknek
Lombfűrészeti szerszámkészletek
300 K-101.
Széchenyi-utca 2.
BÉSZLER LAJOSNÁL



BAGDI ANTAL
okleveles hő gyfodrász és spe-
: cialista paróka készítésekb
Jelmezbálokra parókák min-
denszintben kölcsön kaphatók
Simonffy-utca 7. szám.

Illatszerek, szappanok, manikűr és fésű
készletek legszebb választékban
Dr Rex Drogeria Debrecen
VÁROSHÁZ ÉPÜLET.

Apró hirdetések

Uradalomba
kulcsár, magtáros vagy bármily megfelelő állást keres
leszerelt huszár számvető őrmester, foglalkozás szatler és kocsifényező, ki szabad ideje alatt kocsik és szerszámok rendben tartását is végzi Cim Laszkovszky Lál kocsigyártósgéd. Könyves Tóth Kálmán-n. 20. sz.

„Béke” áruba.
Szent Anna-utca 3.
140 szel kabátposztó 850
140 - gyapjasab. 1800
85 - tüdőmázson 450
Angolsephir 375
Zsinórvezet 200
Barianya 200
Vesztü 150
Sájkendő 2000
Sok maradék igen olcsón,
Menekültek, tisztv. kedvezményben.

Bélyegzőgyár és vesdöntézet PAULÓ I.
Baththányi-utca 22
Telefon: 1-83.
Postzó hulladékot, nyulbört vásárol magas áron. Libányi Debrecen, Péterfia 4.

Vasabroncs
van eladó kisebb nagyobb mennyiségben lapunk kiadó-hivat lában Piac-u. 59. szám.

Villamos selyemernyők behuzását
vállalja **Görcsös Lajos**
BATHYÁNYI-UTCA 26. SZ.
Villamos szerelési anyagok
Izzólámpák állandóan raktáron.

Hivjon meg
ha van aranya vagy ezüstje eladó, a legtöbbet én fizetek érte
Kramer Simonffy utca 17.

Nehéz az élet,
jó ruhába járn gondot ad, olcsón beszerezni tessék **VÉGNÉZ**
menni, hol kevésbé használt finom férfi ruhák állandóan kaphatók.
Vár-utca 2. SZ. (Zenedével szemben)

HASZNOS AJÁNDÉKOK
Karácsony
legkedvesebb meglepetései
KARDOS LÁSZLO
vászon, kelengye, fehérnemű hálalébea és kirakataiba.
DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCA 9.
Karácsonyi kiállítás.
Megbízható árak. Határozott árak.
Alapítva 1831. évben.